



浙江省民营经济总部领军企业名单公布 东方日升得力集团上榜

五大革新勇攀高 建设“双优”新宁海

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 王微) 近日,省经信厅公布了2024年浙江省民营经济总部领军企业名单。在首批117家企业中,我县企业东方日升新能源股份有限公司和得力集团有限公司榜上有名。

入选本次榜单的117家民营经济总部领军企业共实现营业收入7.73万亿元,占全省规上企业营业收入的54.82%;每家上榜企业上年度在浙的营业收入(销售收入)均超过30亿元。

本次上榜的宁海企业中,得力集团有限公司创建于1981年,产业布局涵盖学生文具、办公设备、数码打印、办公文具、精品工具等多个门类,是全球最大的办公与文具产业制造商、全球知名文创科技产业集团。东方日升新能源股份有限公司成立于2002年,2010年9月在深交所创业板上市,是一家集研发、生产、销售太阳能电池组件、

太阳能发电技术应用产品以及太阳能终端应用产品及集成为一体的企业。这两家区域龙头企业长期在各自的细分领域内深耕不辍,凭借卓越的技术实力和国际市场地位,助力区域经济发展。

近年来,宁海始终把民营经济发展摆在重要位置来抓,大力培育总部经济、领军企业,深入实施“215”、专精特新、“大优强”等系列企业培育工程,坚持市场主导与政府推动、分类培育与重点扶持、整合资源与优化机制相结合,以扶优扶强为政策导向,进一步发挥龙头企业的标杆引领作用。截至目前,全县共有百亿企业4家、十亿元以上企业18家(含百亿元以上4家)、亿元以上企业177家(含十亿元以上、百亿元以上共计18家),拥有中国制造业500强企业2家、上市企业8家,2家企业列入省雄鹰计划、8家企业列入市大优强培育名单。同时,进一步壮大“专精特新”小巨人企业和制造业“单项

冠军”企业队伍。目前,全县共有国家级单项冠军示范企业1家、单项冠军产品3个;拥有国家级专精特新“小巨人”企业12家,省市级“专精特新”中小企业174家。

与此同时,我县深化落实营商环境优化提升“一号改革工程”,加快优化提升政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境、人文环境,打响“宁满意”营商环境品牌,让民营企业放心大胆投资、心无旁骛发展,不断促进民营经济发展壮大。

据悉,按照“有进有出”的原则,今后省经信厅每年将开展一次民营经济总部领军企业名单的动态调整。在民营经济总部企业的基础上,浙江还将加快推进民营经济总部集聚高地建设,允许营业收入(销售收入)超过10亿元的总部企业10家(含)以上、领军企业3家(含)以上且特色明显的县(市、区),可以建设“民营经济总部集聚高地”。

市总工会来我县调研指导工会工作

本报讯 (记者 章莉) 昨日,市人大常委会副主任、市总工会主席戎雪海到我县调研指导工会工作。市总工会党组书记、副主席骆仁坚,县委副书记、县总工会主席庞建宏参加。

戎雪海一行先后走访了宁海工会西店望海片区服务站、奇精机械股份有限公司工会和岔路镇高坦园区工会联合会,通过实地参观、听取介绍,详细了解我县企业工会组织建设、产业工人队伍建设改革、职工权益维护等方面情况,并叮嘱各级工会要进一步推进工会治理体系和治理能力现代化,始终做好职工维权保障服务工作,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

在座谈会上,县总工会汇报了今年特色亮点工作情况及明年重点工作思路。今年以来,县总工会聚焦全面加强“三支队伍”建设,突出革新攀高、提质提级、赋能赋效,在职工思想引

领、服务发展大局、基层组织建设、职工维权服务等方面取得较好成绩。劳模工匠“帮帮团”等四项创新工作入选全国总工会重点工作创新案例。

戎雪海表示,宁海工会工作扎实、特色明显、亮点突出,各方面工作取得显著成效。他要求,在新形势下,宁海县总工会要加强党的建设,把握工作重心,深入学习《中共中央国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》,保持和增强工会工作的政治性、先进性和群众性;要深入夯实工会工作基本基础,进一步推进基层工会组建,不断增强基层工会的影响力、服务力、凝聚力;要提高为职工群众服务基本责任和能力,维护职工群众合法权益,增强职工群众的成就感、获得感、幸福感;要进一步加强工会组织能力和保障能力,围绕新定位、新要求深化产改工作,助推宁海工运事业高质量发展。

胡陈洋芋上榜《中国农耕农产品记忆索引名录》

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 仇丹娅 安家琦) 日前,农业农村部中国绿色食品发展中心发布了2024年第二批农耕农产品记忆索引名录公示信息,我县胡陈洋芋上榜。

据了解,《中国农耕农产品记忆索引名录》涵盖了具有农耕文化记忆传承属性并源于种植养殖生产消费过程、彰显农业多种功能和乡村多元价值、满足乡愁感知感悟感念,且具有独特生产、加工、贮藏、保鲜、消费、技艺与品质特性、风格特色的农产品及相关产品。入选该名录,有助于推进乡村特色产业高质量发展,打响地域特色农产品品牌。

此次我县入选的胡陈洋芋是胡陈乡传统优势农作物,已有300多年栽培历史。独特的砂性土壤、适宜的气候环境,造就了胡陈洋芋

个头均匀、淀粉含量适中、低脂肪、高蛋白、色香味美的优良品质,为大众所喜爱。2004年,胡陈洋芋被认证为绿色食品产地和国家级绿色食品;2017年,入选“全国名特优新产品”名录,受农业部权威推介;2018年,荣获浙江名牌农产品;2023年,国家知识产权局核准“胡陈洋芋”注册为地理标志证明商标。目前,全县胡陈洋芋种植面积达到3.6万亩。

据悉,自2023年农耕农产品记忆索引名录征集实施以来,我县坚持农产品品牌发展战略,依托传统优势农产品,培育市场认可的农产品品牌,绿色优质农产品建设取得明显成效,公用品牌知名度、影响力和价值不断提升。截至目前,我县已有长街蛭子、“宁海白”枇杷、胡陈洋芋3个产品入选《中国农耕农产品记忆索引名录》。

秋茶飘香

连日来,桑洲镇三星村的茶农们忙着采摘秋茶制作红茶。茶产业是桑洲镇农业支柱产业,近年来,该镇在制作绿茶为主的基础上,推动茶农采收夏秋茶制作红茶,当地生产红茶的茶农增加了20余户,夏秋茶成了茶农增收致富的新门路。(记者 胡琦 通讯员 吴劭阳 摄)



储为统:精益求精当好企业“质量哨兵”

建强“三支队伍” 引领革新攀高 智汇宁海

记者 曹维燕
通讯员 周如歆 陈嫣婷

上下移动推杆测试货叉升降是否正常,钻入地沟检查叉车底部是否漏油……在宁波如意股份有限公司的叉车车间,质检员储为统正在对即将出厂的叉车做最后的检验。大到发动机、摇臂轴等大配件,小到附着在上面的螺丝钉,他都一丝不苟地检查。“每一次质检都是提升自身技能的最好机会,我要确保每一台叉车的质量。”储为统说。

接触后才知,虽然叉车和汽车在很多方面原理相同或相近,也是“一踩油门、一转方向盘”的事儿,但前者比后者的要求高很多,需要学习的专业知识也很多。“要想跟上技术发展趋势,就要不断更新自己的知识储备。”为了早日掌握叉车驾驶技巧,储为统参与公司组织的各项培训,还在业余时间购入大量专业书籍自学。经过一段时间的学习和练习后,储为统的叉车驾驶技术变得非常娴熟。

整日与叉车为伴,储为统积累了丰富的经验,对叉车构造、运行了然于胸。无论是电路还是机械方面出现问题,只要经他现场快速检查,都能很快将故障原因判断个八

九不离十,并拿出解决方案。“听到叉车的声响,我就能判断出这辆叉车各个部位运作是否正常;开上一圈,就能知道哪些参数设置得不够合理。”说起叉车,储为统眼中充满自信。

2006年,公司聘任储为统为叉车质检员。叉车的质检工作需要极大的耐心和细心,要用好眼、耳、手,仔细看故障、听故障、摸故障。只要工作起来,储为统就立刻化身为人工“检测仪”,一辆叉车检测下来,需要1-2个小时,每天差不多要检查七八辆叉车。碰到销售旺季,他为了不耽误公司出货,经常要加班加点进行检验。“如果不能及时发现小问题,最后就会酿成大麻烦。质检工作容不得一丝马虎。”储为统知道自己肩上的责任有多重,“我们生产的叉车如果出现质量问题,会让公司的名誉受损,影响企业发展。”

有一次,公司生产了一批安装国外变速箱的叉车。储为统在检验过程中,发现该变速箱外有些许油

渍,不仔细检查不出来。如果使用中继续漏油,会造成齿轮烧毁、变速箱报废的严重后果。储为统发现问题后,与公司领导、技术团队反馈,很快便解决了问题,避免有质量问题的叉车流入市场。

“做好质检工作,细心、耐心、责任心缺一不可。”这是储为统常挂在嘴边的话。正是这种精益求精、追求极致的精神,让他最终练就了一身质量控制“把关人”的本领。如今,如意生产的每一台叉车出厂都要经过他的检验,才能进入市场。由于他严谨细致的工作作风,他被大家称为企业的“质量哨兵”。

凭借出色的技术和严谨的工作态度,储为统先后获得宁波市“十大技能状元”、宁波市五一劳动奖章、浙江省五一劳动奖章、浙江省劳动模范等荣誉称号。去年还获得全国五一劳动奖章。“今天的质量就是明天的市场。我会继续做好本职工作,努力做出更好的成绩。”储为统说。

老干部“走看促”调研我县养老重点工作

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 陈趣心) 近日,县委老干部局组织开展“走基层、看变化、促发展”活动,充分发挥老干部政治优势、经验优势,推动我县养老服务提质增效。

老干部一行来到九如城养老综合体、力洋镇养老院进行实地考察,详细了解我县医养服务、运营管理以及设施配备等情况。在随后召开的座谈会上,老干部们听取了近年来我县机构养老、居家养老以及养老服务队伍建设等相关情况的汇报。

近年来,我县持续加强养老机构建设,提升居家养老服务效能,全县共运营养老机构20家,建成区域性居家养老服务中心19个,其中5A级2个,村(社)居

家养老服务站371个,镇街中心覆盖率及站点村社覆盖率均达100%。

老干部们对我县养老工作取得的成效表示充分肯定,并围绕完善居家养老服务体系、优化养老服务资源配置和提升养老政策知晓率等积极建言献策,希望不断推进普惠式养老服务发展,努力让每位老年人都能享受有保障、高质量的幸福晚年生活。

县委老干部局常态化组织老干部开展“走基层、看变化、促发展”活动,聚焦卫生事业、文旅融合、乡村振兴等方面的发展变化,老干部们将自己的经验和智慧应用到实际工作中,提出建设性的意见和建议,为宁海经济社会发展贡献力量。

今日推荐

秸秆离田变废为宝 百姓实惠满满
预计今年秸秆机械离田面积较去年翻两番,利用率超30%

速看! 2025年浙江省普通高校招生考试
报名办法出炉